

Леса будущего



Кто из горожан не мечтает вырваться в выходные в золотой осенний лес, чтобы насладиться его тихой прелестью, подышать чистым воздухом, полюбоваться на многоцветье природных красок! Осенний лес хорош в любую погоду: даже морозящие дожди не делают его менее очаровательным. А в эти дни дождик был бы как нельзя кстати: в районах области высаживают молоденькие леса из красавиц берез, крепких дубков и сосен — согласно Киотскому протоколу.

Лесопосадочные работы ведут работники всех лесничеств. Наша область вошла в число нескольких российских регионов, на территории которых будут посажены тысячи гектаров так называемых угледепонирующих насаждений. Напомним, что главной целью известного Киотского протокола является снижение выбросов парниковых газов, создание новых лесов — мощного природного поглотителя углекислоты.

Только в Архангельском сельском поселении Урицкого района, где мы побывали на днях, этой осенью будет посажено около 200 гектаров сосны и дуба.

Здесь, на бывшей территории районного фонда перераспределения земель, переведенных в земли лесного фонда, ведется посадка молодого леса: работают несколько тракторов, сагрегаторов с лесопосадочными машинами.

Работники Болховского и Орловского лесничеств В.А. Сазонов, Р.М. Кузнецова, Е.А. Романова, З.И. Асланова занимаются сортировкой саженцев сосны и дуба. Сначала будут посажены самые крупные и крепкие, потом к

ним подсадят те, что послабее, — большая часть саженцев должна прижиться. Работа ведется с раннего утра до темноты.

— Сейчас для посадки деревьев — самое время, — говорит Тамара Александровна Лисиченкова (на верхнем снимке), — упустить такую погоду просто грех.

Тамара Александровна работает на лесопосадочной машине, в ней помещаются сотни саженцев и она сама. В сделанные заранее ровные борозды Тамара Александровна аккуратно устанавливает саженцы, которые затем прикапываются.

Тонкие и беззащитные, больше похожие на маленькие веточки, они робко выглядывают из-под толщи почвы. Пройдет немало



времени, прежде чем саженцы превратятся в крепкие деревца.

— Молоденький лес за-

зеленеет лет через пять, не раньше, — рассказывает главный лесничий Орловской области Юрий Анатольевич Верижников (на центральном снимке). — При условии что ему удастся избежать пожаров. К сожалению, сельхозпалов с каждым годом происходит все больше. Не понимаю, как у людей рука поднимается губить живое... Этот лесной массив будет в относительной безопасности, потому что находится вдали от населенных пунктов. Надеюсь, что со временем появятся здесь ягоды и грибы, поселятся зайцы, косули, лоси...

«Мценсклес», выигравшим государственный конкурс на выполнение лесопосадочных работ, в Шаблыкинском районе сегодня работает ОГУП «Дмитровсклес», в Залогощенском — «Новосильлес», в Ливенском — «Ливнылес». Работники «Мценсклеса» занимаются посадкой деревьев в Знаменском и Кромском районах. В Покровском и Малоархангельском районах посадку леса ведет бывший лесничий, ныне индивидуальный предприниматель. Одновременно в районах области готовится почва под весенние лесопосадочные работы.

— Площадь «киотских» лесов на Орловщине ежегодно будет увеличиваться на 500 гектаров, — рассказывает Ю.А. Верижников. — Эта работа будет вестись до 2012 года. При условии что в земли лесфонда будут переведены дополнительные площади, мы сможем оформить заявку на продление госконтракта по восстановлению лесов.

Вот уже много лет на Орловщине не сажали леса в таком масштабе. Работники лесничеств сравнивают нынешнюю осень со старыми добрыми временами, когда лесопосадочные работы кипели во всех районах области. Лесничих не пугает ни осенняя прохлада, ни сырость, ни пронизывающий ветер: они знают, что рукотворные зеленые леса станут им наградой за труд.

Наталья ЗАРУБИНА.
Урицкий район.
Фото Сергея
МОКРОУСОВА.

СПРАВКА

Россия ратифицировала Киотский протокол в ноябре 2004 года. В мае 2007 года в РФ заложена основа успешного выполнения Киотского протокола, период обязательств по которому начался 1 января 2008 года. Обязательства по ограничению выбросов парниковых газов в связи с продолжающимся глобальным потеплением климата взяли на себя еще 180 стран, подписавших Киотский протокол. Россия официально признала глобальную цель снижения выбросов парниковых газов к 2050 году на 50% от уровня 1990-го.

К моменту окончания действия Киотского протокола (декабрь 2012 года) леса России (в том числе и посаженные в рамках его реализации) должны поглощать в год не менее 529,2 млн. тонн углекислого газа.

